

Пенсионный Вестник

Ежемесячный специальный выпуск Отделения ПФР по НСО и газеты «Советская Сибирь»



Семья нам строить и жить помогает

2007 год был объявлен годом Ребенка, 2008 год — годом Семьи в России, который «позволит обединить усилия государства, общества, бизнеса вокруг важнейших вопросов укрепления авторитета и поддержки института семьи, базовых семейных ценностей». 1 июня мы отметили Международный день защиты детей, а 8 июля страна отметит День семьи, любви и верности. Вне всякого сомнения, эти события неразрывно связаны между собой. Это свидетельствует о том, что именно семья становится сегодня «приоритетным национальным проектом». Вызвано это и демографическими проблемами в России, и кризисом семейных ценностей, который переживает современное общество. И такую серьезную проблему без поддержки государства не решить.

В последнее время очень много сделано для поддержки института семьи и материнства. Одним из важных шагов стала реализация Федерального закона о государственной поддержке семей, имеющих детей, согласно которому женщины, родившие (усыновившие) второго и следующего ребенка, приобрели право на получение государственного сертификата на материнский (семейный) капитал. Изначально он был установлен в размере 250 тысяч рублей, но сейчас его размер уже увеличен до 271 тысячи 250 рублей. За период реализации этого закона, который вступил в силу с 1 января прошлого года, в Новосибирской области подано более 11 тысяч заявлений на выдачу сертификатов, 10 с половиной тысяч молодых мам уже получили сертификаты на материнский капитал и могут принимать решение о том, как им распорядиться. При этом 20% получивших сертификаты — это мамы, родившие третьего, четвертого или пятого малыша. Всего же в Новосибирской области только за прошлый год в семьях новосибирцев родилось 11 с половиной тысяч вторых и третьих ребятишек. Эти данные свидетельствуют о том, что государственная поддержка семьи и материнства приносит свои реальные плоды.

Особое отношение государства



Иван Мороз: «...в Новосибирской области подано более 11 тысяч заявлений на выдачу сертификатов. 10 с половиной тысяч молодых мам уже получили сертификаты на материнский капитал...»

в последнее время складывается для многодетных семьям. Доля таких семей в нашей стране составляет менее 5% от общего ко-

личества «ячеек общества». Основным документом федерального уровня, определяющим социальный статус многодетной семьи, является Указ Президента РФ 5.05.1992 г. №431 «О мерах по социальной поддержке многодетных семей». Указ устанавливает для многодетных семей льготы в области жилищно-коммунальных, транспортных, медицинских, образовательных услуг, льготы в области трудовых и земельных отношений. Субъекты Федерации имеют свои законодательные акты, призванные помочь многодетным семьям, предоставляя им меры социальной поддержки. В стране существует ряд проектов, таких как «За рождение», призванных поддержать многодетные семьи, показать их потенциал. Конечно, у семей, особенно многодетных, много проблем, и в первую очередь материальных, но именно на их решения и направлена социальная политика государства.

Несколько лет назад в России было отменено звание матери-героя. Нередко о многодетной семье и детях говорится в негативном плане: это сплошные

проблемы, трудности и неприятности. Многодетная семья — это само по себе хороши и плохи, это просто особый мир, со своими плюсами и минусами, своими радостями и проблемами, как и мир любой семьи. Задача государства — поддержать институт семьи, многодетные семьи особенно нуждаются в такой поддержке, и она реально существует. А это значит, что у многодетных семей есть будущее.

В энциклопедиях «семья» определяется как «социальный институт, характеризующийся определенными социальными нормами, санкциями, образами поведения, правами и обязанностями, регулирующими отношения между супружеской, родительской и детьми». А можно ведь сказать и проще: семья — это то, без чего невозможно на свете жить, что придает силы в трудную минуту и поддерживает желание жить, любить и творить. И задача каждого из нас — сохранить это в своей жизни, опираться на свои силы, поддержку близких и помочь государства.

Управляющий Отделением ПФР по Новосибирской области Иван МОРОЗ

Больше деток — раньше пенсия

Институт материнства во всех цивилизованных странах священен. Матери — почет и уважение. Матери, достойно воспитавшие не одного, и не двух детей, а больше, — особое. В современном обществе складывается стереотип, что многодетная семья просто не выживет в нынешних условиях, но многие сегодняшние многодетные семьи своим примером доказывают обратное. Опираясь на поддержку нашего государства, многодетные матери варшат свой каждодневный подвиг. Такая позиция поддерживается и нашим государством, которое предоставляет для многодетных матерей ряд льгот, призванных облегчить им нелегкий труд, который для них — счастье.

Одна из таких льгот — право досрочного установления пенсии. Оно предоставлено женщинам, родившим и воспитавшим пять и более детей, что закреплено статьей 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», от 17.12.2001 № 173-ФЗ. Таким матерям предоставлено право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости до достижения возраста 50 лет, если они имеют страховой стаж не менее 15 лет. В нашей стране большинство матерей — работающие, именно для них и предусмотрена эта льгота.

Для установления досрочной пенсии многодетной матери необходимо обратиться в районное управление ПФР. В качестве документа, подтверждающего рождение ребенка, предъявляется свидетельство о его рождении.

Специальным условием для досрочного установления трудовой пенсии по старости для женщин, родивших пять и более детей, является необходимость их воспитания (как минимум, до восемилетнего возраста). В качестве документа, подтверждаю-

ведениях (например, суворовские, нахимовские училища, кадетские корпуса, различные школы, в том числе и для одаренных детей и т.д.). Для таких детей мать остается матерью, ведь она стремилась создать для своих детей лучшие, на её взгляд, условия жизни и воспитания, поэтому на определение права данной женщины получить пенсионное обеспечение достаточно указанные обстоятельства влияния не оказывают.

Воспитание усыновленных детей дает женщины те же права, что и воспитание родных. Также не имеет значения, какой период времени женщина воспитывала усыновленных детей — главное, чтобы факт усыновления детей имел место до достижения детьми восемилетнего возраста. Сама женщина, усыновившая детей, вправе не раскрывать перед кем бы то ни было тайну усыновления, поскольку в соответствии с Семейным кодексом РФ она вносится в книгу записей о рождении, ей выдается свидетельство о рождении, в котором она записана именно как мать детей, а не как лицо, их усыновившее.

При этом тайна усыновления охраняется законом, лица, ее раскрывшие, должны нести ответственность.

Какой будет Россия, во многом зависит от того, как мы будем относиться к семье, к матери, к детям. В многодетных семьях коэффициент любви зачастую пропорционален количеству детей. А мир спасет все-таки не красота, а любовь!



Важно не только родить ребенка, но и заботиться о нем, воспитывать, дать образование. Поэтому в соответствии с Семейным кодексом РФ родители, лишенные родительских прав, теряют все права, основанные на факте родства с ребенком, в отношении которого они были лишиены родительских прав, в том числе право на льготы, установленные для граждан, имеющих детей. Женщины, лишенные родительских прав, теряют право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости.

А может быть, если дети живут с бабушкой-дедушкой или обучаются в специальных учебных за-

Дети — наше будущее. Избитая фраза, потерявшая для многих из нас смысл и значение. И все же, как бы мы ни относились к этому высказыванию, оно все равно остается истиной. Дети — наше будущее, наша надежда, наш шанс прожить жизнь не зря. Видя в детях продолжение нас самих, мы любим их, заботимся о них, хотим, чтобы они были счастливы. И еще нам хочется, чтобы дети росли сознательными, успешными, итогами, ответственными. И тоже думали о будущем...

В преддверии Международного дня защиты детей Отделение Пенсионного фонда РФ по Новосибирской области провело в одной из школ Новосибирска конкурс сочинений на тему «Мое будущее». В конкурсе участвовали ученики 5-х и 6-х классов средней школы №156. Это школа с углубленным изучением предметов художественно-эстетического цикла.

Современные дети осознают

влияние и значимость каждой личности в созидании будущего как родной страны, так и всего мира. «Я часть общества, поэтому я тоже могу что-то изменить», — пишет ученик 5-го класса Малышев Михаил. А вот что пишет Хомяков Павел из 5 «В»: «Что такое будущее? Точный ответ на этот вопрос не существует. Я думаю, что оно зависит от самого человека. Будущее — это жизнь, а жизнь, как известно, в наших руках».

Такое отношение подрастающего поколения к данному вопросу как никогда созвучно с основными принципами проходящей в нашем государстве пенсионной реформы, которая подразумевает активное участие каждого человека в созидании своего пенсионного будущего. Поэтому ответственная, деятельная позиция ребят не может не радовать.

Очевидно и то, что практически в

каждом детском сочинении звучит тема сохранения исторического прошлого страны, а также работы о старшем поколении. Многие дети выражают надежду, что в будущем пожилые люди не будут ни в чем нуждаться, они будут обеспечены достойной пенсии и качественным медицинским обслуживанием, а наука станет работать на то, чтобы победить все человеческие недуги. И, конечно же, дети видят людей будущего живущими в мире друг с другом и в гармонии с природой.

«Наши город изменится: станет

более разным, появятся

дома

и государства». Это

сторки из сочинений ученицы 6-го

класса «Б» Елизаветой Дарьи.

Оценивать такие детские работы специалисты Пенсионного фонда было и сложно, и приятно.

Огромную помощь в этом им оказа-ли учитель-филологи школы №156. В конце концов решено было устроить праздник всем ребятам, участвующим в конкурсе, а учеников, чьи работы были признаны лучшими, наградить почетными грамотами и призами.

Торжественное награждение состо-ялось 30 мая в актовом зале школы.

— Ребята, вы знаете, что такое Пенсионный фонд? — обратилась к ученикам заместитель управ-ляющего Отделением ПФР Л. А.

Якушено-.

— Это организация,

которая занимается не только о

том, чтобы нынешние пенсионери-

вовремя и в полном объеме полу-

чили

пенсию, но и о том, чтобы

люди, которые станут пенсионе-рами в будущем, смогли сфор-мировать себе достойную пенсию.

Одна из главных задач Пенсион-ного фонда — забота о будущем

и детям, и взрослым. Для сотруд-ников Отделения встреча с детя-ми, их творчеством стала не про-сто очередным мероприятием в рамках разыскивательной деятель-ности, но ярким, запоминающимся моментом, украсившим и раб-очие будни.

Дети — наше будущее... Наше

светлое, достойное будущее. Мы

все верим в это. И, слава богу, не

беспочвенно.



Счастливые улыбки победителей конкурса.

ближних и государства». Это

сторки из сочинений ученицы 6-го

класса «Б» Елизаветой Дарьи.

Праздничное чаепитие было

приятным завершением не только

проводимого ПФР конкурса, но

и всего учебного года. Торты с ло-готипом ПФР привнесли по вкусу

и детям, и взрослым. Для сотруд-ников Отделения встреча с детя-ми, их творчеством стала не про-сто очередным мероприятием в

рамках разыскивательной деятель-ности, но ярким, запоминающим

ся моментом, украсившим и раб-очие будни.

Дети — наше будущее... Наше

светлое, достойное будущее. Мы

все верим в это. И, слава богу, не

беспочвенно.

Людмила Алексеевна поздрави-ла детей с окончанием учебного

года, поблагодарила их за пре-красные работы, отметил актив-ную жизненную позицию ребят и

их способность творческих и пози-тивных мыслить. Много теплых

слов прозвучало в адрес управ-ляющей школы — И. П. Фоминой, Н. А. Федоровой, Е. В. Мищенко,

Якушено-.

— Это организация,

которая занимается не только о

том, чтобы нынешние пенсионери-

вовремя и в полном объеме полу-

чили

пенсию, но и о том, чтобы

люди, которые станут пенсионе-рами в будущем, смогли сфор-мировать себе достойную пенсию.

Одна из главных задач Пенсион-ного фонда — забота о будущем

и детям, и взрослым. Для сотруд-ников Отделения встреча с детя-ми, их творчеством стала не про-сто очередным мероприятием в

рамках разыскивательной деятель-ности, но ярким, запоминающим

ся моментом, украсившим и раб-очие будни.

Дети — наше будущее... Наше

светлое, достойное будущее. Мы

все верим в это. И, слава богу, не

беспочвенно.

Якушено-.

— Это организация,

которая занимается не только о

том, чтобы нынешние пенсионери-

вовремя и в полном объеме полу-

чили

пенсию, но и о том, чтобы

люди, которые станут пенсионе-рами в будущем, смогли сфор-мировать себе достойную пенсию.

Одна из главных задач Пенсион